

源头预防 精准打击 邯郸交巡警打击整治“飙车炸街”违法行为

河北法制报 (记者 任俊颖 通讯员 苗文金)日前,邯郸市公安交巡警支队机动二大队根据“飙车炸街”重点区域、道路、时段,科学安排勤务,密织“防控网”,精准打击,同时对查扣的改装摩托车进行溯源,将从事非法改装排气管、拆除消音器等2个改装窝点及7条有关线索联合辖区部门进行查处,形成源头预防、常态监管、末端打击的闭环管理模式,做到“标本兼治”。

为全力做好道路交通事故预防工作,该支队紧紧围绕打击整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动工作部署要求,科学研判,瞄准重点,主动出击,联合多部门、多警种密切协作,严打“飙车炸街”违法行为。6月份以来,全市共查扣

“炸街”机车20余辆,查处已拆除消音器、加装排气管违法行为30余起,营造了强力整治“飙车炸街”违法行为的浓厚氛围。

行动开展以来,该支队坚持“打防并举、防范为先”的理念,组织警力到汽车、摩托车修理厂(维修店),收集重点车辆非法改装信息,掌握非法改装车辆的车型、颜色和车号等特征,对发现的非法改装车辆立即查处,及时消除安全隐患。同时,通过“8020110”群众服务平台、视频巡查系统等多渠道发现和挖掘线索,对“飙车炸街”等违法情况常态梳理群众报警、举报投诉,共摸排线索5条,快速高效指导路面执勤警力精准查处。该支队开展轨迹查询,研判嫌疑车辆轨迹、倒查行踪,及时

调动机动一大队、机动二大队警力在滏东大街人民路、东环路联络路大街、东环路世纪大街等路口进行集中整治查扣,形成高压震慑。

该支队强化路面管控,根据“飙车炸街”群体的活动规律和特点,采取“白天+夜晚”不定时交替执法的策略,在重点区域、重点路段、重点时段采取定点设卡、流动巡逻、拦车盘查相结合的方式,加大对非法改装、不戴安全头盔、超速行驶、超员乘坐、追逐竞驶等违法行为的打击力度。加强网上视频巡逻频次,尤其是加大夜间对重点区域和重点道路的实时监控,一旦发现非法改装车辆聚集,有“炸街”苗头、在道路上竞速行驶的,及时通知前方卡点进

行设卡拦截。

行动中,该支队强化宣传引导,组织宣传民警在网吧、餐厅、商场、酒吧等聚集场所和摩托车销售店、租车行、车友俱乐部等商户深入开展宣传,并结合典型案例,解读相关法律规定,讲明危害后果和社会影响,使车辆驾驶人充分认识“飙车炸街”的危险性、危害性,督促其自觉尊法守法。6月份以来,共开展面对面宣讲活动35场,发放宣传资料4100余份。依托主流媒体、新媒体等平台,对“飙车炸街”违法行为、相关法律法规进行重点宣传,实时通报工作动态,持续曝光典型案例,对外公布举报受理方式,切实增强社会舆论监督力度。

涑水法院发出家庭教育令 加强未成年人家庭教育

河北法制报 (解寒晓)近日,涑水县人民法院永阳法庭法官周俊在审理一起保险人代位求偿权案件过程中了解到,未成年人刘某由于其生理和心理条件都不成熟,监护人疏于监管教育,交通安全意识淡薄,骑电动三轮车外出时未遵守交通规则,与他人驾驶的机动车发生碰撞,造成双方车辆损坏的交通事故。

未满16周岁的人骑行电动自行车既是一种交通违法行为,更是对自己和其他人安全不负责任的行为。对此,7月27日,涑水法院发出家庭教育令,责令未成

年人刘某的家长针对未成年人身心发展特点开展家庭教育,切实肩负起家庭教育的主体责任,加强对孩子的安全出行教育,规范出行方式,守护孩子的道路交通安全。

今年以来,涑水法院已发出家庭教育令15件,在促进未成年人家庭教育方面产生了积极作用和良好的社会影响。今后,涑水法院将持续关注未成年人的健康成长,加强未成年人司法保护力度,积极延伸审判职能,优化家庭教育指导方式,让教育与责任不缺位,共同守护未成年人健康成长。

阜城法院执行干警 异地拘传“老赖”促执结

近日,阜城县人民法院执行干警一行3人远赴内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区执行案件,攻破艰难险阻,克服重重困难,最终在呼和浩特市玉泉区人民法院执行局的大力支持下,成功拘传被执行人法定代表人。案件的执行结果得到

申请执行人的高度赞誉。当日,执行干警成功将被执行人法定代表人拘传至玉泉区法院执行局后,立即展开调解工作。在法律的震慑下,最终被执行人法定代表人于当晚8时履行了大部分义务,剩余部分保证于3个月内还清。 安厚泽

涑源法官倾心调解妥处离婚纠纷

近日,涑源县人民法院走马驿人民法庭法官冒着雨后道路受阻、山体随时滑坡的危险,前往涑源县偏远山区银坊镇成功调解一起离婚纠纷案件。

办案中,法官经过研判,认为原、被告双方感情并未破裂,遂于当日一早到

银坊镇,为原、被告进行调解。在法官和银坊镇司法所工作人员、人民调解员的共同努力下,原、被告都冷静下来,并认识到彼此身上都存在的问题。最终夫妻二人都保证以后好好过日子,原告撤回起诉。 赵志鹏 罗占杰

易县法院打好“诉前鉴定+调解”组合拳

助力纠纷化解步入“快车道”

河北法制报 (通讯员 陈薇 记者 刘彬)7月26日,易县人民法院采用“诉前鉴定+调解”模式成功化解一起机动车交通事故责任纠纷,快速实现了案结事了人和的良好效果。这是易县法院为深入推进诉源治理,推动矛盾纠纷源头化解,秉持能动司法理念,主动出击,打好“诉前鉴定+调解”组合拳,促使纠纷化解步入“快车道”的一个成功案例。

2022年冬天,原告李某驾驶二轮摩托车拐弯时,与被告邓大爷驾驶的电动三轮车发生碰撞,造成双方受伤、两车受损的交通事故。经易县交警大队认定,邓大爷负事故主要责任,李

某负次要责任。事故发生后,双方当事人就赔偿问题未达成一致,李某遂诉至法院,并在诉前申请对伤残等级、护理期、营养期、二次手术费用进行鉴定。

按照对外委托鉴定程序,应通知双方先选取鉴定机构。但在送达通知书过程中,邓大爷的电话始终无人接听。经多方打听后,对外委托办的工作人员终于在邓大爷的老家寻得其下落,并将鉴定的相关情况告知于他。邓大爷表示很是委屈,自己也在这起事故中受伤,至今仍未痊愈,这就靠儿女接济的困难生活更加雪上加霜,现在对方还要求大

赔偿,真的无力支付。

综合考虑双方当事人的实际情况,本着高效快捷化解矛盾纠纷、保障当事人权益及时兑现的想法,对外委托办的工作人员在组织双方选取鉴定机构的同时,积极进行调解。工作人员向双方当事人介绍了类似案件的鉴定结论、处理方式,为双方处理纠纷提供合理预期,并告知其进行鉴定将大大提高诉讼的时间成本和经济成本,以及可能面临的法律风险。随后,工作人员认真倾听双方当事人的想法,引导双方换位思考、互谅互让,对自身的诉求进行合理预判,分析调解解决的利弊得失,最终促成双方在诉前鉴

定阶段达成一致意见。原告李某撤回鉴定申请,被告邓大爷的家属也同意赔偿李某损失,并当场履行完毕。

“诉前鉴定+调解”的解纷模式,有效降低了当事人的诉讼成本,提升了办案效率,真正实现了为群众办实事、解难题的最终目的。下一步,易县法院将坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,把多元解纷理念贯穿于包括“诉前鉴定”环节在内的立案、审判、执行全过程,促进各方当事人以最大的诚信和善意快速解决矛盾纠纷,走出更多高效解纷新路径,持续促进矛盾纠纷的实质性化解。

迎战“杜苏芮” 忠诚护通衢

(上接第1版)累计保障各地数十支专业救援队伍、上百支社会救援力量快速顺畅通行。

截至8月7日,高速交警总队共启动远端分流管控点17处,利用LED屏、导航软件、4G5G消息等发布提示信息5万余条,保障2.4万辆次抢险救援车辆平安顺利通行。

面对遇险受困群众 撑起生命守护盾牌

7月31日,高速交警张家口支队涿鹿大队营区西侧山体发生滑坡,洪水冲击大队营区,营房一楼全部被洪水浸泡。大队民警辅警立即全部归队,分别在服务区、收费站、警务站分段屯警,坚守岗位。

当日,张涿高速相继发生4处护坡滑坡,1处路面塌陷,大队民警全员上路,顶着暴雨清理路面沙石淤泥,疏导滞留车辆,先后解救被困车辆300余台,帮助80余名老弱群众安全转移,带道转运受灾群众5000余人。其间,一辆货车被山洪冲击,侧翻至被积水淹没的岔河停车区。大队长丁剑顾不上齐腰的泥沙,深一脚浅一脚赶到侧翻货车旁边,爬上车顶、敲碎玻璃,及时解救被困司机。

抢险救灾中,高速交警总队坚持“特事特办、急事急办”,全力保障转移涉险群众车辆、抢险救灾车辆安全快速通行。截至8月7日,累计出动警力2600人次,协助转移涉险群众3.6万人次,在防汛救灾一线,以辛劳和汗水彰显新时代高速铁军的忠诚担当。

女孩离家走失 民警迅速帮忙找回

8月2日10时许,三河市公安局交警大队南城中队执勤民警在燕灵路口执勤时,遇一名家长求助,称孩子走失。民警耐心询问得知,孩子精神有些问题,从家里穿着睡衣出走,买菜回来的奶奶回家后没有找到孩子,心里很是着急。

民警迅速将此情况汇报带班队长,随后立即展开查找工作。11时许,民警在燕灵路口发现了走失的女孩。民警耐心安抚,并在附近一家餐馆为女孩买了饭和水。见到孩子安然无恙,孩子的奶奶情绪激动,连连向民警致谢。

谢娜



当前正值汛期,为扎实推进“燕赵山海·公益检察”走深走实,切实关注民之所想、民之所需,定兴县人民检察院干警于日前对南拒马河(定兴段)开展汛期巡河调研。巡查中,检察干警利用无人机、测亩仪等技术设备,“空地一体”重点对河道防洪防汛、行洪安全隐患、垃圾淤积等情况进行实地查勘。图为检察干警正在开展巡河调研。 冯慧萍 摄

涿州司法局干警积极投入抢险救灾显担当

连日来,在抢险救灾中,涿州市司法局迅速行动、主动作为,组织党员干部成立多个志愿小分队,分别到群众安置点、

物资配送点等地开展物资装卸、物品发放、救援队伍食宿准备等工作。

接到上级统一分配救灾工

作任务后,该局人员第一时间赶赴包联受灾小区、对接乡镇的安置点,配合做好人员安置、灾情统计、物资保障、卫生清扫等工作,贡献了司法行政系统工作者的力量。

王鸿臻

“三新”举措提升群众满意度

——唐山市丰润区公安局全力解决企业和群众急难愁盼记事

河北法制报记者 吴艳丽

今年以来,唐山市丰润区公安局以创新公安政务服务、持续优化营商环境为工作重点,推出“三新”举措,全力解决企业和群众的急难愁盼问题。

统一服务群众新标准

“我刚把户口从衡水迁移到丰润,没想到这么方便,不到半个小时就办好了!”近日,在丰润区公安局办证服务大厅办理业务的王女士,为“只跑一次”的公安改革“加速度”点赞!

丰润区公安局坚持公安宣传动态化、网上办理集约化、服务群众亲民化、社会评价智能化、业务培训经常化,着力打造群众满意的公安办证服务窗口。7月11日下午,该局组织综合窗口

民警到区政务大厅公安窗口参加窗口业务及礼仪培训,进一步提升了“一窗通办”示范级派出所综合窗口民警的岗位履职能力和业务水平。

与此同时,该局还在各派出所户籍室、出入境办证窗口摆放宣传手册、办事指南、办理流程等资料,滚动播放视频宣传片。依托公安政务服务平台,积极推进特种行业许可网上审批。同时,还为老人、残疾人等有需要的群众提供上门服务、送证上门服务,实行省内户口迁移网上“一站式”办理服务,达到办事流程统一、申请材料统一、办理时限统一、办理标准统一的新标准。

推出优化营商环境新举措

为了解企业需求,有针对性地办好企业“最需解决的事”,本季度以来,丰

润区公安局召开企业家座谈会1次,主动问需、问计、问策于企,征集企业关于法律服务供需对接、经济领域诈骗预防等意见建议10余条,为制定护企护商服务方案提供了清晰思路和精准方向。

同时,该局还完善警企挂钩责任制,实行“一项日一民警”,定期对企业开展走访、调研等工作,对企业反映的问题和困难主动跟进、及时解决。本季度以来,丰润区公安局对辖区13项重大项目实现100%对接服务,为企业排忧解难3次。

开启强化打击新模式

“感谢警察同志,这么短的时间就抓住了嫌疑人,为我们企业挽回了巨大损失!”丰润区一企业负责人握着民警的手,不停表示感谢。7月17日,丰润

区公安局刑警大队高效侦破一起团伙盗窃该企业物资案件,涉案金额90余万元,切实维护了企业利益。

该局严厉打击破坏企业生产经营、侵犯知识产权等违法犯罪行为,对涉企警情、案件严格落实首接责任制、请示汇报、跟踪落实等工作制度。局领导对每日发生的涉企警情进行跟踪交办,确保涉企警情快侦快办。

该局还对发生的涉企警情、案件进行“回头看”,将案件梳理分类,及时跟进沟通,做到每案必访、全面回溯,集中优势警力在短期内对侵害企业利益的突出违法犯罪行为进行精准打击。与此同时,该局还对已侦破案件及时梳理总结,为企业提供整改建议,并对存在类似问题的企业进行预警提示,督促其整改防范。